



李應生：國情需正確傳遞 政協有義務解惑

政協雲南省第十一屆委員會第三次會議召開期間，來昆出席會議的香港委員李應生接受本報記者採訪時表示，以自己做了兩屆政協委員以及結合目前的情況看，政協委員有義務解釋香港對內地的一些誤解和誤讀，同時力所能及地推動兩地的交流。

■香港文匯報·人民政協專刊

記者 譚旻煦 昆明報道



李應生 應生做雲南省政協委員已經是第二屆。他認為，身為政協委員，他要做得好的有三件事，一是要將國情正確的傳遞出去；二是給那些誤解了中國國情的人做解釋工作；三是要把香港好的東西引進到內地，促進兩地的合作和交流。李應生覺得這是義務，更是責任。

帶領港青學生團赴滇考察

近年來，李應生不斷帶領香港商界的朋友以及青年學生團來雲南考察，目前就是想讓他們親身來內地感受真實的情況。「這些年內地的變化很大，每次來都能看到新的進步，我常常跟青年學生們說，以前香港的學生是非常棒，不過現在內地發展的很快，如果我們不進步，那也是一種退步。」

談到兩地合作，李應生對雲南「有情有義」。在他眼中，雲南擁有豐富原生態資源，少數民族眾多，高原特色明顯，邊境優勢明顯，這些都是雲南自身發展和與外界合作交流獨特的優勢。身為政協委員，他非常願意推動兩地的合作與交流。一方面，他會把雲南的特色和優勢介紹給朋友，甚至親自帶他們來雲南看看。另一方面，他也會幫助雲南的朋友在香港或是海外尋找機會，或解決問題。

推動滇港兩亞三方合作

李應生覺得，當前雲南省要努力成為面向南亞東南亞「輻射中心」，這給雲南發展帶來前所未有的機遇，這其中也使得滇港合作機會處處有。他建議雲南要抓住這個機遇，放大優勢，可有針對性的推動「雲南—香港—兩亞」的三方合作，其中對接和調研及公路交通的改進很重要，他相信這個合作的前景十分廣闊。

倡籌組部門發展雲南中藥

李應生此次在政協會上提交了《中藥優質認證 加強正本清源 有助民族藥材發展》的提案。他表示，社會進步，生活水平提高，是時候提升藥物的質量和效用，突破傳統概念，引進新的管理模式。他說，雲南擁有豐富原生態資源，是全國最多民族共融地區之一，很多民族藥材、藥方尚未好好研發，所以成立專責部門整體籌劃發展，實在刻不容緩，尤其是驗證藥材標準，必須交由政府認可並擁有國際水平的權威機構負責，加強消費者對中國中藥材的信心。

李應生建議籌組一個官方或者非官方機關，再成立發展委員會、科研委員會、檢測委員會、認證委員會、市場拓展委員會。每個委員會的組成人員必須由多方人才參與，增加公信力，按每個委員會組成的宗旨目標來委任，提供不同的專業意見。最終形成官、商、研及民共同參與，一起發揮專長的方式，在資源共享的情況下，推動民族藥材發展，創建更美好，更優質的七彩雲南。

雲南新機遇 放大優勢成「輻射中心」



香港文匯報訊（記者 譚旻煦 昆明報道）今年1月19日至21日，國家主席習近平在雲南視察時給雲南發展提出了新的定位，政協雲南省第十一屆委員會第三次會議召開期間，雲南港澳政協委員就雲南的新機遇展開熱議，大家紛紛表示對雲南更加關注的同時，希望雲南能放大優勢，做好「輻射中心」。

習近平主席在雲南視察時指出，希望雲南要主動服務和融入國家發展戰略闖出一條跨越式發展的路，譜寫好「中國夢」的雲南篇章，努力成為民族團結進步示範區，生態文明建設排頭兵，面向南亞東南亞「輻射中心」。雲南地處東亞、東南亞和南亞結合部，具有得天獨厚的區位優勢，加上國家重點實施的「一帶一路」、京津冀協同發展和建設長江經濟帶等戰略，為雲南在新的歷史時期下實現跨越發展提供了優越的條件。

港澳委員：民族文化生態環境佳

港澳委員認為，雲南的這一優勢非常明顯，可充分利用。委員林德興說，雲南民族文化底蘊深厚，具有很強的競爭力，應當從中為文化產業的發展汲取新的營養和動力，提高文化產業的規模化、集約化、專業化水平，可成南亞、東南亞民族文化產業的中心。

委員紀文鳳多年來都非常關心雲南的發展。她建議雲南發展要更大氣、更包容，才能在更大的開放中迎來新的機遇。

委員徐家強關注到習近平主席視察的洱海。他說，生態環境是雲南得天獨厚的優勢，一定要保護好，他希望洱海保護工作中要切實「關停」有污染的小企業，保住這片藍色。

加強國民教育 助釋青年誤解

香港文匯報訊（記者 俞畫 杭州報道）浙江省政協十一屆三次會議日前在杭州舉行，多名港澳委員表示，「佔中」源於青年一代對內地的誤解，希望加深港澳與內地在學生層面的交流，加強學生的國民教育和歷史教育。

李德麟：改革開放進步是好啓示

香港浙江同鄉會聯合會會長、香港大唐金融集團副主席李德麟坦言，同鄉會的年輕委員們在反「佔中」的活動中，起到了先鋒隊的作用。「相對我們而言，他們與香港的年輕人溝通更容易，收集到了很多簽名，還參加了大遊行。」

他說，「現在對於香港青年的愛國主義教育，形式可以多種多樣，比如加強對中國近代史，特別是改革開放30年來的歷史的講解。用我們的歷史去比較西方國家的百年歷史，可以感受國家改革開放30年中的進步。如果對比這些，將是很好的啟示、教育。」

孫啓烈：軟推銷增年輕人身份認同

香港建業五金塑廠有限公司董事長孫啓烈也認為，對年輕一代的身份認同要軟推銷。「我們可以利用我們的人脈網絡，主辦或協辦青少年活動，如青年創意比賽、講座、遊學活動等，循序漸進地加強香港青年對祖國的認識和理解。」

詹洪良：港青需赴內地了解發展



■李德麟指加強對中國近代史講解可感受國家改革開放30年中的進步。 俞畫 攝



■孫啓烈認為，對年輕一代的身份認同要軟推銷，如舉辦青年比賽等。 俞畫 攝



■詹洪良成立「詹氏之友會」，把他帶到內地考察的學生集合起來。 俞畫 攝

■王彭彥指很多年輕人沒曾到內地，通過一些媒體去看內地，得到片面觀點。 俞畫 攝

洪小蓮：天津靠文化吸人才

香港文匯報訊（記者 李欣 天津報道）天津市第十三屆政協三次會議舉行期間，天津市政協港區委員洪小蓮在接受本報記者採訪時表示，天津比其他城市更有吸引人才的能力。「人民生活質量提高，文化力量也就越來越重要。」

天津大學的前身為北洋大學，始建於1895年中日甲午海戰後，是中國第一所現代大學，開中國現代高等教育之先河，素以「實事求是」的校訓、「嚴謹治學」的校風和「愛國奉獻」的傳統享譽海內外。洪小蓮透露，自己正在準備提案，建議天津利用今年天津大學120周年的校慶活動，推動天津吸引人才、人流和人氣。「天津大學的這一百二十年，見證了我們國家從封建社會走到新中國再到現在有了今天的發展。」在洪小蓮看來，這不僅僅是天津大學自己的校慶。

談及津港交流，洪小蓮說，香港有很多方面的人才，而天津有很強的歷史文化底蘊，有足夠的能力吸引不同的專家學者到天津。洪小蓮直言，吸引做生意的人，天津比不過上海和深圳，即使在這方面努力去做也很難趕上。相反，天津應發揮自身優勢，努力讓自己這個地方更加豐富，可以多一些好的東西吸引其他方面的人才，而不僅僅是只歡迎做生意的人。

讚《文匯報》內容豐富充實

「我在來的飛機上都有帶一份前幾天的《文匯報》。」在接受採訪過程中，洪小蓮不止一次稱讚香港文匯報內容豐富充實。「我習慣將感興趣的內容撕下來留存，結果前幾天的這份報紙，我撕了很多留在行李箱裡。」



■洪小蓮。 李欣 攝